

世界急救日

## 红十字教你学救护

本报讯(记者 李严)9月14日是世界急救日,市红十字会用多种形式向市民进行应急救护宣传、培训,让更多市民掌握基本自救互救知识和技能。

当天上午,市红十字会为市政府办公室工作人员和会务人员培训食道异物梗阻自救、心肺复苏、AED使用、常见创伤现场处理等常用应急救护技能。下午,市红十字会在洞山公园设置宣传展板和培训教具,现场向市民普及急救知识,一些群众跟着志愿者一起学练,培训老师不厌其烦地反复讲解、手把手传授。

今年世界急救日期间,市红十字会通过线上线下安排了多场培训宣传活动,在《淮南日报》刊发专版,为跑团长跑运动爱好者开展为期4天的救护员培训;通过官网、公众号推送急救知识短视频;安排高校红十字应急救护培训工作站向师生展开宣传;在社区放映电影,播放应急救护知识宣传片。这一系列活动营造了良好的宣教氛围。



图片由市红十字会提供

## 文明与不文明

### 文明游园 为假期增色



中秋节假期,不少市民选择和家人一起外出游玩,而文明出行已成为市民的共识。在淮河公园,淮河早报、淮南网记者看见,许多家长引导孩子把食品包装袋、果皮、纸巾等扔进垃圾桶。一名小男孩主动将别人掉在地上的垃圾捡起,放进垃圾桶。

本报记者 郑洁 摄

### 公园雕塑 骑行危险

中秋节假期,在龙湖公园,淮河早报、淮南网记者看见,一名孩童骑在园内雕塑上。这样的行为不仅会对公共设施造成损坏,更是非常危险。

本报记者 摄



### 如此停车 小草哭泣

中秋节假期,淮河早报、淮南网记者在洞山文化广场游园内看到,有市民为方便,将电瓶车骑进园内,并随意停放在草坪上,不仅给绿化带来损坏,也影响城市文明形象。

本报记者 摄



### 光盘行动 拒绝剩“宴”

本报讯(本报记者 报道)近年来,“文明餐桌”理念深入人心,“光盘行动”已成为大部分市民就餐的好习惯,但仍有部分市民存在浪费行为。

9月16日中秋假期,朝阳中路上的一家自助餐厅内坐满了食客。随着用餐的结束,一些不太和谐的画面出现了。部分食客离开时,留下一桌残羹剩饭,有些盘子里的食物甚至只吃了一两口。

服务员过来收拾时,一边摇头、一边叹息。一位服务员告诉淮河早报、淮南网记者,有部分食客抱着花了钱就要吃回本的心态,而忽视了自身的需求,剩余了大量食物。为此,餐厅推出了浪费食物的处罚措施,有的食客怕被处罚,就把剩下的食物包在纸巾里。

记者在此呼吁:每一粒粮食不仅凝聚着农民的汗水,从播种到摆上餐桌,还要历经无数道工序。市民们应从自身做起,参与“光盘行动”,向舌尖上的浪费说“不”!

### 游园遛狗 无绳撒欢

中秋节假期,淮河早报、淮南网记者在世茂观天下游园内看到,一只宠物狗在园内肆意奔跑撒欢。狗狗的身上没有拴牵引绳,其主人也不在附近,存在一定的安全隐患。

本报记者 摄



### 一场聚餐 浪费一半

中秋节假期,淮河早报、淮南网记者在田家庵区某餐厅看到,消费者就餐结束后,餐桌上仍剩下不少菜肴。这样浪费食物,实在不该!

本报记者 摄

